
 

 

 

  

Αθήνα,  4 Δεκεμβρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: «Από τις 400 διασφαλισμένες θέσεις που παραδόθηκαν το 2019, στην 
αποδόμηση του ΟΦΥΠΕΚΑ_ Απολύσεις και αδιαφάνεια» 
 
Η ανακοίνωση των απολύσεων εργαζομένων του ΟΦΥΠΕΚΑ αποτελεί τη συνέχεια του 
εμπαιγμού των εργαζομένων των πρώην Φορέων Προστατευόμενων Περιοχών (ΦΔΠΠ) 
από την κυβέρνηση της ΝΔ 6,5 χρόνια τώρα και οδηγεί στην περαιτέρω υποβάθμιση των 
πολιτικών για το φυσικό περιβάλλον στην οποία η κυβέρνηση Μητσοτάκη αποδεικνύεται 
συνεπής. 
 
Συγκεκριμένα, επίκειται η αποχώρηση εννέα (9) εργαζομένων με πολυετή – ακόμη και άνω 
των 15 ή 20 ετών – εμπειρία στη διαχείριση και προστασία των προστατευόμενων 
περιοχών NATURA 2000, έπειτα από τα αποτελέσματα της προκήρυξης 1Κ/2025 του 
ΑΣΕΠ. Επιπλέον, αναμένονται επιπρόσθετες απώλειες προσωπικού και άλλων 
ειδικοτήτων με την έκδοση των οριστικών αποτελεσμάτων στις υπόλοιπες κατηγορίες, 
γεγονός που εντείνει την ανησυχία για περαιτέρω αποδυνάμωση του Οργανισμού. Το 
προσωπικό αυτό έχει υπηρετήσει επί δύο δεκαετίες τις προστατευόμενες περιοχές, 
διαθέτοντας εξειδικευμένη, τοπική και μη μεταβιβάσιμη γνώση του πεδίου, η οποία 
αποτελεί βασικό πυλώνα της αποτελεσματικής διατήρησης της βιοποικιλότητας. Η 
απώλειά τους, δεν είναι μόνο κοινωνικό ζήτημα αλλά συνιστά άμεσο λειτουργικό πλήγμα 
για την επιχειρησιακή συνέχεια των περιοχών NATURA 2000, καθώς το κενό εμπειρίας 
δεν μπορεί να καλυφθεί σε σύντομο χρόνο. 
 
Σημειώνεται ότι το νομικό και χρηματοδοτικό πλαίσιο για πάνω από 400 θέσεις εργασίας 
στους πρώην ΦΔΠΠ, είχε ήδη εξασφαλιστεί το 2019 από την προηγούμενη κυβέρνηση 
ΣΥΡΙΖΑ. Είχε προβλεφθεί η παραμονή και αξιοποίηση του υφιστάμενου, έμπειρου 
προσωπικού, ώστε να μη χαθεί η τεχνογνωσία και η συνέχεια λειτουργίας 20 ετών. Ο 
σχεδιασμός εκείνος διασφάλιζε την αξιοκρατία και τη συνέχεια, χωρίς να πετιέται η 
εμπειρία στον κάλαθο των αχρήστων. 

 
Η κυβέρνηση από το 2020 με τον ν. 4685/2020 αποφάσισε συστηματικά να αποδομήσει 
τη λειτουργία των πολύ αποτελεσματικών ΦΔΠΠ καταργώντας τους και στη συνέχεια να 
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οδηγηθεί στη σταδιακή απομάκρυνση του υφιστάμενου προσωπικού με αιφνιδιαστικές 
αποφάσεις. Ο σκοπός βέβαια πίσω από αυτή την πολιτική δεν είναι άλλος από την 
εξυπηρέτηση ημετέρων, καθώς ο ΟΦΥΠΕΚΑ έχει μετατραπεί σε όχημα απευθείας 
αναθέσεων για υπηρεσίες που μέχρι πρότινος εκτελούνταν από το υπάρχον προσωπικό. 
 
Επειδή η προστασία της βιοποικιλότητας αποτελεί συνταγματική υποχρέωση του κράτους 
και πολιτική δέσμευση έναντι των ευρωπαϊκών οδηγιών, 
Επειδή, η Πολιτεία οφείλει να εξασφαλίσει τη σταθερότητα και τη συνέχεια στη διαχείριση 
των προστατευόμενων περιοχών, 
Επειδή, η χώρα τα τελευταία χρόνια βίωσε με τον πλέον καταστροφικό τρόπο το έλλειμμα 
προστασίας των προστατευόμενων περιοχών με τις φωτιές. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
 
1. Γιατί απολύονται εργαζόμενοι με 15-20 χρόνια εμπειρίας, τη στιγμή που το 
προσωπικό του ΟΦΥΠΕΚΑ είναι ήδη αριθμητικά ανεπαρκές για τη στοιχειώδη 
φύλαξη των προστατευόμενων περιοχών; Γιατί το επιτρέπει, ενώ υπήρχε ήδη λύση 
από το 2019 που παραδόθηκε; 
2. Με ποιο σκεπτικό αντικαθίστανται άνθρωποι με καίρια γνώση πεδίου, η οποία 
δεν αποκτάται από ένα εγχειρίδιο, από προσωπικό δίχως εμπειρία σε 
εξειδικευμένες περιοχές; 
3. Σκοπεύει να ανακαλέσει τις απολύσεις και να προχωρήσει σε ειδική ρύθμιση 
ώστε να διατηρηθεί η πολύτιμη εμπειρία και η συνέχεια της προστασίας των 
προστατευόμενων περιοχών; 
4. Πόσες απευθείας αναθέσεις έχει υπογράψει από το 2022 έως σήμερα ο 
ΟΦΥΠΕΚΑ; Ποιο το συνολικό ύψος τους, σε ποια αντικείμενα και έργα και με ποια 
κριτήρια έγιναν αυτές; 
 
Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 
 
Αιτούμαστε για την ενημέρωση της Βουλής και των πολιτών να υποβληθούν τα 
συγκεντρωτικά στοιχεία (πίνακας με αποφάσεις, κωδικοί έργων, κόστος) που 
αφορούν στις απευθείας αναθέσεις του ΟΦΥΠΕΚΑ από το 2022 έως σήμερα. 
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Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 



 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

Γεροβασίλη Όλγα 

 

Δούρου Ρένα 

 

Καραμέρος Γιώργος 

 

Κασιμάτη Νίνα 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

Ψυχογιός Γιώργος 

 




